

# 我市36个秸秆禁烧重点乡镇确定

## 36个市直单位将分别进驻督导秸秆禁烧

□记者 王桂星

本报讯 记者昨天从市禁烧办获悉,全市城区周边和高速公路沿线等区域36个秸秆禁烧重点乡(镇、街道)已划定。今年秸秆禁烧期间,36个分包市直单位

将分别进驻督导,确保这些重点乡(镇、街道)实现秸秆零焚烧。

据介绍,今年划定的36个秸秆禁烧重点乡(镇、街道)分别是:舞钢市庙街乡、尚店镇,宝丰县闹店镇、李庄乡、周庄镇、杨庄镇、大营镇、张八桥镇,郟县长桥镇、王

集乡、堂街镇,鲁山县碾子营乡、张官营镇、张良镇、马楼乡、灋河乡、辛集乡,叶县昆阳街道、任店镇、洪庄杨镇、水寨乡、仙台镇、廉村镇、邓李乡、保安镇、常村镇、夏李乡,湛河区北渡街道、荆山街道、河滨街道、曹镇乡,卫东区东

高皇街道、蒲城街道,高新区遵化店镇,新华区香山管理区,新城区滎阳镇。

今年秸秆禁烧期间,市发改委、市公安局、市住建局、市教体局、市司法局、市交通运输局等36个市直单位将分包上述36个秸秆

禁烧重点乡(镇、街道)。各禁烧工作组分别由1名带队县级干部、2名以上工作人员组成,在重点禁烧阶段(5月20日至6月30日,9月5日至11月10日)准时入驻,与被分包单位同岗同责;其他阶段每周至少一次到分包单位督导。

# 向耗水型用水器具说“不”

## 我市多部门联合检查用水器具市场

□记者 牛超

本报讯 为推进节水型城市建设,昨天上午,市创建国家节水型城市工作领导小组办公室联合节水、工商等部门,对我市生活用水器具市场进行了检查。记者随行采访。

当天上午,检查人员先后来到市区鹰城广场西侧的平西建材城、居然之家、陆顺建材城、新东建材城等市场,重点检查市场上销售的卫浴等生活用水器具是否属于节水产品;是否经销国家明令淘汰的五类用水器具等。

### 这几种器具已被淘汰

提起水龙头,很多人的印象中总少不了螺旋升降式水龙头,用手轻轻一拧,自来水就哗哗地流出来,用完再拧回去即可,似乎没有什么不好的。但据检查人员介绍,这种水龙头已被国家明令淘汰,不能再生产和销售了,“但仍有部分库存产品在销售”。

据检查人员介绍,国家明令淘汰的这5类用水器具不但不节水,更容易锈蚀污染水质。这5类用水器具一是铸铁螺旋升降式水龙头,缺点是开关时间长,密封垫容易损坏,导致关闭不严漏水;生产工艺落后,容易锈蚀,造成水质差;二是铸铁螺旋升降式截止阀,缺点和铸铁螺旋升降式水龙头一样;三是进水口低于水面的卫生洁具水箱配件,缺点是进水系统无法安装倒虹吸装置,容易造成自来水管污染;四是高水箱,缺点有容易漏水,噪声大,排



卫浴用品上张贴的水效标识可以给市民提供选购节水器具参考。 本报记者 禹舸 摄

水量过大等;五是冲水量大于9升的抽水马桶,缺点是一次排水量过大。

记者注意到,在当天上午的检查中,市场上销售的马桶冲水量为3升到6升,没有冲水量大于9升的马桶。其中不少坐便器上张贴着“中国水效标识”,标注有耗水等级,平均用水量、全冲用水量和半冲用水量等;而水龙头以节水水龙头、感应式水龙头、陶瓷密封片水嘴等节水型为主。

### 选购挑马桶应注意啥

记者了解到,目前市场上推广的都是一次性抽水不超过6升的马桶。一位做了多年洁具生意的老板说:“挑马桶,节水最重要。现在市场上一般都是节水马桶,刚开始用水差不

多,时间长了,很多马桶会漏水,这样就浪费大了。建议市民购买的时候,打开水箱盖子看一下进水阀和出水阀的质量,尽量选质地好、按下去回弹好的产品。或者估摸一下马桶水箱盖的重量。马桶一般越重材质越好,整个马桶搬起来太重,有十几公斤,可以掂一下水箱盖的分量,尽量选重的。”

### 老式马桶怎么节水

那么,是不是马桶的水箱越小越好呢?“这要看清理秽物的能力。”市区园林路一卫浴经销商告诉记者,有的马桶水箱就3升左右,可是冲一次大便可能要按三四下,反而更浪费水。

如果家里抽水马桶的水箱是老式的“大肚子”,甚至高

达9升,怎么节水呢?

检查人员建议,最好是直接换掉。长期来看,更换一个马桶的成本比付浪费的水费要划算。如果暂时不打算更换的话,也有节水小窍门。最简单的是在水箱内放上一块砖头,或者放一个装满水的可乐瓶,以减少冲水量。如果是只有一个按钮的老式马桶,简单又经济的节水方法是把原来的配件换装成二段式冲水配件。这样,冲水的时候能省下一半左右的水量。

据了解,随后,检查人员还将针对市区一些街头小门店开展用水器具检查,对发现销售国家明令淘汰型产品的,将责令商家下架产品、禁止销售,并按照有关法律、法规进行处理。

# 今年我省高招五类考生享受加分照顾 四类考生优先录取

□记者 傅纪元

本报讯 市招办昨天发布消息,根据我省2019年普通高招工作规定,我省5类考生具有加分资格,4类考生在与其他考生同等条件下由高校优先录取。

5类具有高考加分资格的考生根据加分分值分为20分、10分、5分三档。其中,烈士子女和在服役期间荣立二等功(含)以上或被战区(原大军区)以上单位授予荣誉称号的退役军人两类考生,可在统考成绩总分基础上加20分投档;自主就业的退役士兵,归侨、归侨子女、华侨子女、台湾省籍考生、侨眷两类考生在统考成绩总分基础上加10分投档;少数民族考生可在统考成绩总分基础上加5分投档。政策规定,考生加分规定不累加计算,即同时享受两种以上可以加分投档的考生只按加分较多的一项计算,最多不超过20分。

4类考生在与其他考生同等条件下由高校优先录取。其中包括:平时荣获二等功或者战时荣获三等功以上奖励的军人的子女,一至四级残疾军人的子女,因公牺牲军人的子女,驻国家确定的三类以上艰苦边远地区和西藏自治区,解放军总部划定的二类以上岛屿工作累计满20年的军人的子女,在国家确定的四类以上艰苦边远地区或者解放军总部划定的特类岛屿工作累计满10年的军人的子女,在飞或停飞不满1年或达到飞行最高年限的空勤军人的子女,从事舰艇工作满20年的军人的子女,在航天和涉核岗位工作累计满15年的军人的子女;退出部队现役的考生、残疾人民警察报考高校,在与其他考生同等条件下优先录取,公安烈士、公安英模和因公牺牲、一至四级因公伤残公安民警子女报考高校,按照《关于进一步加强和改进公安英烈和因公牺牲伤残公安民警子女教育优待工作的通知》(公政治〔2018〕27号)的有关规定执行;农村户籍的独生子女;共青团中央青年志愿者守信联合激励系统认定,获得5A级青年志愿者考生。

# 一只受伤的小金雕获救

□记者 牛超/文 禹舸/图

本报讯 昨天上午,在市动物园,饲养员朱龙平细心地喂食前不久救助的一只小金雕。

5月8日上午,市民高先生开车途经金牛山附近时,发现一只酷似老鹰的鸟在路边的草丛里蹦来蹦去。高先生停车走近这只鸟,发现它的头部和翅膀受伤,见有人靠近也无法飞起,遂将其救下,并于5月10日送到我市野生

动植物保护部门。经工作人员鉴定,这是国家一级保护动物小金雕。因其伤势较重,这只金雕被送到市动物园救治。

昨天上午,记者在市动物园见到了这只金雕。它站在笼内的木棒上,身长30多厘米,喙黄黑色,翅膀上的伤口已愈合,有明显疤痕。饲养员朱龙平拿着一块肉走近它,它似乎有些害怕,沿着铁链向旁边挪动了几步。然后,扑棱了几下翅膀,脖子周围的羽毛

竖了起来。

据市动物园工作人员介绍,这是一只金雕幼鸟,经过救治伤口已愈合,但还不能远距离飞行。

据了解,金雕成鸟的翅膀展开平均超过2.3米,体长可达到1米,其腿爪全部覆盖着羽毛;一般生活在多山或丘陵地区,以大中型鸟类和兽类为食,有时也吃老鼠等小型兽类。

右图:动物园饲养员在喂食被救助的金雕。

